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市長招集農業委員会総会議事録

１ 開催日時 令和５年７月20日（木） 午後２時から午後３時15分

２ 開催場所 秋田市役所正庁

３ 委員定数 19人

４ 出席農業委員 19人

１番 齊 藤 善 彦 ２番 佐々木 吉 秋

３番 鈴 木 昇 ４番 白 岩 勝

５番 関 正 美 ６番 相 場 堅 一

７番 加 藤 淳 ８番 武 藤 真 作

９番 星 容 子 10番 伊 藤 洋 文

11番 三 浦 宏 和 12番 柴 田 ますみ

13番 佐々木 和 昭 14番 加賀屋 慎 一

15番 鎌 田 悦 雄 16番 佐々木 繁 明

17番 藤 田 修 18番 佐々木 英 久

19番 佐 藤 きよ子

５ 欠席農業委員

なし

６ 出席農地利用最適化推進委員 26人

藤 嶋 卓 也 鎌 田 一 保 坂 正 真 中 嶋 庄 悦

土 田 久 雄 荻 原 豊 鎌 田 重 憲 熊 谷 裕 幸

鈴 木 英 弘 平 川 秀 悦 伊 藤 由 和 加 藤 哲 実

榎 繁 和 熊 谷 護 田 口 正 志 三 浦 光 一

足 利 俊 博 藤 島 岳 洋 鎌 田 文 市 山 上 一

石 井 健 酒 井 慶 一 佐々木 強 吉 田 孝 司

佐々木 晃 齊 藤 又右衛門

７ 欠席農地利用最適化推進委員

伊 藤 貞 美 鈴 木 栄 一 鎌 田 一 美

８ 議事日程

第１ 臨時議長選出の件

第２ 議席決定の件

第３ 議事録署名委員決定の件

第４ 会期決定の件
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第５ 会長の互選に関する件

第６ 会長の職務を代理する者の互選に関する件

（秋田市農地利用最適化推進委員委嘱状交付式）

第７ 運営委員会委員の選任に関する件

第８ 農地利用最適化委員会委員の選任に関する件

第９ 農業委員および農地利用最適化推進委員の所属区域部会に関する件

９ 招集側出席者

市 長 穂 積 志

10 事務局職員

事務局長 小山田 邦 子 参 事 熊 谷 勝

副 参 事 伊 藤 弘 副 参 事 住 谷 真 人

副 参 事 稲 葉 隆 主席主査 石 井 香代子

主 査 幸 野 善 寿 主 査 鈴 木 百 愛

主 任 佐 藤 知 拡 主 任 廣 嶋 孝 祐

11 書 記

主席主査 石 井 香代子

12 議事録署名委員

１番 齊 藤 善 彦 ３番 鈴 木 昇
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13 議 事

事 務 局 農業委員会市長招集総会を開会します。はじめに、穂積市長からごあい

（ 熊 谷 参 事 ） さつをいただきます。

穂積市長 【市長あいさつ】

事 務 局 ありがとうございました。

（ 熊 谷 参 事 ） 穂積市長はここで退席されます。

穂積市長、お忙しい中、誠にありがとうございました。

穂積市長 【市長退席】

事 務 局 議事に入ります前に、本日は委員定数19名、全委員が出席しております

（ 熊 谷 参 事 ） ことをご報告いたします。

また、本日の議案に関連する法令・要綱等を抜粋した資料を事前にお送

りしておりますので、よろしければ参考になさってください。

それでは、日程第１、臨時議長選出の件について、お諮りいたします。

いかが取り諮ったらよろしいでしょうか。

【事務局一任の声あり】

事 務 局 事務局一任の声がありましたので、地方自治法第107条を準用いたしまし

（ 熊 谷 参 事 ） て、年長の委員にお願いしたいと存じますが、いかがでしょうか。

一 同 異議なし。

事 務 局 ご異議がないようですので、佐々木吉秋委員に臨時議長をお願いしたい

（ 熊 谷 参 事 ） と存じます。

佐々木吉秋委員には、議長席に移動していただきまして、議事の進行を

お願いいたします。

臨時議長 ただいま事務局からお話があったように、臨時議長として務めさせてい

（2番佐々木吉秋委員） ただきます。早速進めさせていただきます。

それでは、日程に従い議事を進めます。日程第２、議席決定の件を議題

といたします。

先ほど、受付でクジにより仮議席を定めておりますが、それを事務局が

読み上げて議席として決定したいと思いますが、ご異議ありませんか。

一 同 異議なし。
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臨時議長 異議なしと認めます。事務局から議席番号、氏名を読み上げてください。

（2番佐々木吉秋委員）

事 務 局 それでは議席番号、氏名を読み上げます。

（石 井 主 席 主 査 ） １番齊藤善彦委員、２番佐々木吉秋委員、３番鈴木昇委員、４番白岩勝

委員、５番関正美委員、６番相場堅一委員、７番加藤淳委員、８番武藤真

作委員、９番星容子委員、10番伊藤洋文委員、11番三浦宏和委員、12番柴

田ますみ委員、13番佐々木和昭委員、14番加賀屋慎一委員、15番鎌田悦雄

委員、16番佐々木繁明委員、17番藤田修委員、18番佐々木英久委員、19番

佐藤きよ子委員、以上でございます。

臨時議長 ただ今のとおりです。ご異議ありませんか。

（2番佐々木吉秋委員）

一 同 異議なし。

臨時議長 異議なしと認め、仮議席を議席として決定いたします。

（2番佐々木吉秋委員） 次に、日程第３、議事録署名委員決定の件を議題といたします。

署名委員は、私から指名して決定したいと思いますが、ご異議ありませ

んか。

一 同 異議なし。

臨時議長 異議なしと認めます。よって１番齊藤善彦委員、３番鈴木昇委員を指名

（2番佐々木吉秋委員） します。

次に、日程第４、会期決定の件を議題とします。

会期は、本日１日としたいと思いますが、ご異議ありませんか。

一 同 異議なし。

臨時議長 異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたします。

（2番佐々木吉秋委員） 次に、日程第５、会長の互選に関する件を議題といたします。

本件は、農業委員会等に関する法律第５条第２項の規定に基づき、会長

を互選するものであります。

互選については、秋田市農業委員会規則第２条第１項に、「会長および

その職務を代理する者の互選は、無記名投票で行い、有効票の最多数を得

た者を当選者とし、得票同数の時は、クジで当選者を決める。ただし、出

席委員全員に異議がないときは、投票によらないで、指名推薦によること

ができる。」と規定されております。

これを踏まえてお諮りいたします。

まず、投票、指名推薦、どちらの方法を採用するかについて意見を求め
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臨時議長 ます。ご発言をお願いします。

（2番佐々木吉秋委員）

１８番佐々木英久委員 はい、議長。

臨時議長 18番佐々木英久委員どうぞ。

（2番佐々木吉秋委員）

18番佐々木英久委員 18番佐々木です。指名推薦がよいと思います。

臨時議長 指名推薦という意見がありましたが、ご異議ありませんか。

（2番佐々木吉秋委員）

一 同 異議なし。

臨時議長 異議なしと認め、指名推薦とすることに決定します。

（2番佐々木吉秋委員） それでは、会長への推薦をお願いいたします。

３ 番 鈴 木 昇 委 員 はい、議長。

臨時議長 ３番鈴木昇委員どうぞ。

（2番佐々木吉秋委員）

3 番 鈴 木 昇 委 員 ３番鈴木です。会長には佐々木吉秋委員を推薦したいと思いますので、

皆さんからのご賛同をお願いします。

臨時議長 ただ今、私自身の推薦がありましたが、私自身を会長として決定するこ

（2番佐々木吉秋委員） とにご異議ございませんか。

一 同 異議なし。

臨時議長 異議なしと認め、私、佐々木吉秋が会長に決定しました。

（2番佐々木吉秋委員）

議 長 それでは、日程第６、会長の職務を代理する者の互選に関する件を議題

といたします。

互選については、日程第５の会長と同様に、無記名投票、指名推薦につ

いて規定されておりますので、これを踏まえてお諮りいたします。

まず、投票、指名推薦、どちらの方法を採用するかについて意見を求め

ます。ご発言をお願いします。
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18番佐々木英久委員 はい、議長。

議 長 18番佐々木英久委員どうぞ。

18番佐々木英久委員 18番佐々木です。同じく、指名推薦がよいと思います。

議 長 指名推薦という意見がありましたが、ご異議ありませんか。

一 同 異議なし。

議 長 異議なしと認め、指名推薦とすることに決定します。

それでは、会長職務代理者への推薦をお願いいたします。

3 番 鈴 木 昇 委 員 はい、議長。

議 長 ３番鈴木昇委員どうぞ。

3 番 鈴 木 昇 委 員 ３番鈴木です。佐々木繁明委員を会長職務代理者に推薦します。

議 長 ただ今、鈴木昇委員から、佐々木繁明委員の推薦がありましたが、佐々

木繁明委員を会長職務代理者として決定することにご異議ございませんか。

一 同 異議なし。

議 長 異議なしと認め、佐々木繁明委員が会長職務代理者に決定しました。

この後、農地利用最適化推進委員への委嘱状交付式を行いますので、こ

こで暫時休憩といたします。

【休憩】 （午後２時12分）

（秋田市農地利用最適化推進委員委嘱状交付式）

【再開】 （午後２時23分）

事 務 局 秋田市農業委員、農地利用最適化推進委員が揃いましたので、ここで、

（ 熊 谷 参 事 ） 会長と会長職務代理者から、就任のごあいさつをいただきます。

はじめに、佐々木吉秋会長、お願いします。

佐 々 木 吉 秋 会 長 【会長就任あいさつ】
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事 務 局 次に、佐々木繁明会長職務代理者、お願いします。

（ 熊 谷 参 事 ）

佐 々 木 繁 明 【会長職務代理者就任あいさつ】

会 長 職 務 代 理 者

事 務 局 ありがとうございました。

（ 熊 谷 参 事 ） 引き続き、佐々木吉秋会長には、議事の進行をお願いします。

議 長 総会を再開し、議事を進行いたします。

日程第７、運営委員会委員の選任に関する件から、日程第９、農業委員

および農地利用最適化推進委員の所属区域部会に関する件までは、農業委

員会の組織体制について理解した上での審議が必要と考えます。

今回、新任の委員もいらっしゃいますので、事務局から、組織体制につ

いて説明していただきたいと思います。

事務局、お願いします。

事 務 局 【組織体制の説明】

（ 伊 藤 副 参 事 ）

議 長 ただいまの説明を踏まえて、日程第７、運営委員会委員の選任に関する件、

日程第８、農地利用最適化委員会委員の選任に関する件、日程第９、農業委員

および農地利用最適化推進委員の所属区域部会に関する件、これら３件は関連

がありますので、一括審議としたいと考えますが、ご異議ありませんか。

一 同 異議なし。

議 長 異議なしと認め、日程第７から第９までを一括して審議します。

それでは、各委員会の委員の選任、所属区域部会について、お諮りしま

す。いかが取り扱ったらよろしいでしょうか。

16番佐々木繁明委員 はい、議長。

議 長 16番佐々木代理どうぞ。

16番佐々木繁明委員 各区域で決めなれけばならないことでもありますので、暫時休憩して、

話し合って決めたらどうでしょうか。

議 長 ただいま、佐々木繁明代理からご提案がありましたが、暫時休憩として

よろしいでしょうか。
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一 同 異議なし。

議 長 それでは、暫時休憩します。なお、各委員会、区域部会の構成が決まり

議 長 ましたら、事務局へ報告願います。

【休憩】 （午後２時34分）

【再開】 （午後２時55分）

議 長 議事を再開します。それでは、委員会の構成について、報告願います。

事 務 局 はじめに、日程第７、運営委員会の委員を報告いたします。会長指名の

（ 佐 藤 主 任 ） １番齊藤善彦委員、６番相場堅一委員、９番星容子委員、11番三浦宏和委

員、12番柴田ますみ委員、17番藤田修委員、19番佐藤きよ子委員の７名で

ごさいます。

次に、日程第８の前に、日程第９、各区域部会の構成をご報告します。

第１区域部会は、農業委員が白岩勝委員、三浦宏和委員、佐藤きよ子委

員、加藤淳委員、藤田修委員、佐々木吉秋委員の６名です。推進委員が藤

嶋卓也推進委員、鎌田一推進委員、保坂正真推進委員、中嶋庄悦推進委員、

伊藤貞美推進委員、土田久雄推進委員の６名です。部会長は、白岩勝農業

委員、副部会長は藤嶋卓也推進委員です。

第２区域部会は、農業委員が佐々木英久委員、加賀屋慎一委員、柴田ま

すみ委員の３名です。推進委員が鎌田重憲推進委員、荻原豊推進委員、熊

谷裕幸推進委員、鈴木英弘推進委員、平川秀悦推進委員の５名です。部会

長は、佐々木英久委員、副部会長は鎌田重憲推進委員です。

第３区域部会は、農業委員が鎌田悦雄委員、相場堅一委員、武藤真作委

員の３名です。推進委員が伊藤由和推進委員、加藤哲実推進委員、鈴木栄

一推進委員、榎繁和推進委員、熊谷護推進委員、鎌田一美推進委員の６名

です。部会長は、鎌田悦雄委員、副部会長は伊藤由和推進委員です。

第４区域部会は、農業委員が佐々木和昭委員、星容子委員、関正美委員、

佐々木繁明委員の４名です。推進委員が足利俊博推進委員、田口正志推進

委員、三浦光一推進委員、藤島岳洋推進委員、鎌田文市推進委員、山上一

推進委員の６名です。部会長は、佐々木和昭委員、副部会長は足利俊博推

進委員です。

第５区域部会は、農業委員が鈴木昇委員、齊藤善彦委員、伊藤洋文委員

の３名です。推進委員が酒井慶一推進委員、齊藤又右衛門推進委員、吉田

孝司推進委員、佐々木晃推進委員、佐々木強推進委員、石井健推進委員の

６名です。部会長は、鈴木昇委員、副部会長は酒井慶一推進委員です。

最後に、日程第８、農地利用最適化委員会の委員です。

各区域部会長および会長指名の、佐々木英久委員、鈴木昇委員、関正美

委員、佐々木和昭委員、伊藤洋文委員、加賀屋慎一委員、鎌田悦雄委員、
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事 務 局 武藤真作委員、白岩勝委員、加藤淳委員の10名です。各区域部会の副部会

（ 佐 藤 主 任 ） 長の推進委員は、藤嶋卓也推進委員、足利俊博推進委員、酒井慶一推進委

員、鎌田重憲推進委員、伊藤由和推進委員の５名です。報告は以上です。

議 長 ただいまの報告のとおり、決定してよろしいか、ご異議ありませんか。

一 同 異議なし。

議 長 異議なしと認め、日程第７、運営委員会委員の選任に関する件、日程第

８、農地利用最適化委員会委員の選任に関する件、日程第９、農業委員お

よび農地利用最適化推進委員の所属区域部会に関する件は、報告のとおり

決定します。

次に、農地利用最適化委員会の委員長および副委員長を決めていただき

ます。

委員長は、委員会に属する農業委員の中から互選、副委員長は、委員会

に属する農業委員から１名、推進委員から１名を委員長が指名と要綱で定

められておりますので、先程決定した農地利用最適化委員会委員のみなさ

んでお集まりいただき決定していただきます。

それでは、暫時休憩いたします。

【休憩】 （午後３時02分）

【再開】 （午後３時06分）

議 長 議事を再開します。

事務局から報告をお願いします。

事 務 局 はい、農地利用最適化委員会の委員長は、18番佐々木英久委員、副委員

（ 伊 藤 副 参 事 ） 長は８番武藤真作委員と第５区域の酒井慶一推進委員に決定いたしました。

議 長 それでは、農地利用最適化推進委員長、副委員長からごあいさつをお願

いします。

【佐々木英久委員長、武藤真作副委員長、酒井慶一副委員長あいさつ】

議 長 ありがとうございました。

以上をもって、案件はすべて終了しました。

（午後３時15分終了）


